Тема. Чисті речовини і суміші.

Мета. Сформувати поняття про чисті речовини і суміші, їх відмінності; розглянути класифікацію суміші; навчити учнів розрізняти однорідні та неоднорідні суміші; з’ясувати в яких сумішах фізичні властивості компонента зберігаються, а в яких – ні. Обрати метод розділення суміші залежно від її типу.

Тип уроку: вивчення нового матеріалу.

Обладнання і реактиви: речовини – сіль, залізні ошурки, сірка, крейда, вода; хімічний стакан, магніт, фарфорова чашка, лабораторний штатив, скляна паличка, спиртівка, сухий спирт, ковпачок для гасіння полум’я, фільтр, лійка, пробірка, газовідвідна трубка.

Методи та прийоми: диктант для фронтальної перевірки; розповідь і демонстрації, інтерактиви.

Хід уроку
       I Організаційний момент. Перевірка домашнього завдання.

Вибірковий диктант (серед наведених слів і словосполучень вибрати ті, що стосуються речовин I варіант; речовин II варіант: відро, олівець, вода, пляшка, цукор, целюлоза, скло, скляна паличка, крапля води, цвях, мідна пластинка, алюмінієвий дріт, парафін, цинк, сода, лопати, сіль, іграшка, склянка, залізо, капрон, полі етили, лінійка).
(Відповідь: фізичне тіло – відро, олівець, пляшка, скляна паличка, крапля води, цвях, мідна пластина, алюмінієвий дріт, лопата, іграшка, склянка, лінійка; речовина (матеріал): вода, цукор, целюлоза, скло, парафін, цинк, сода, сіль, залізо, капрон, поліетилен, кислота).

II Актуалізація опорних знань учнів.
Фронтальна бесіда

· Чи існують в природі чисті речовини?

· До яких  речовин віднести: продукти харчування, багато лікарських і косметичних засобів, товарів побутової хімії, будівельних матеріалів?


III Мотивація навчальної діяльності.

Абсолютно чистих речовин не буває. Але вчені намагаються виділяти речовини в чистому вигляді, щоб вивчати їх властивості, а також безпечно користуватися в побуті, для виготовлення ліків, косметичних засобів та інше.


IV Повідомлення теми та вивчення нового матеріалу.

Чисті речовини – це речовини без домішок із сталими фізичними властивостями.
Суміші складаються з двох і більше чистих речовин.

Схема 1.

Суміші   
              Однорідні                                                  Неоднорідні

         Розчин цукру, солі                                         Вода + олія, вода + глина

         у воді.                                                              Вода + крейда, вода + газ.
Однорідні – це суміші в яких частинки розчиненої речовини не видно навіть у мікроскоп.

Демонстрація досліду розчинення солі у воді.

Неоднорідні це суміші в яких частинки розчиненої речовини видно неозброєним оком.

Д.д розчин глини, крейди у воді
- Наведіть свої приклади однорідних та неоднорідних сумішей.

- Робота з підручником. Прокоментуйте суміші на мал.. 28 і 29 і скажіть – у яких агрегатних станах перебувають компоненти у кожній названій суміші?

Методи розділення сумішей


              Неоднорідних                                                    Однорідних


Відстоювання        дія магнітом                 випарювання               перегонка
 Пісок + вода       Залізні ошурки                 Водний розчин             дистиляція
 Олія + вода          і сірка                                кухонної солі                   нафта

                                                                                                           природна вода

              фільтрування

               тирса + вода

- Поясніть на яких властивостях компонентів можливе розділення неоднорідних сумішей?
а) відстоювання – різниця густин. Завдяки відстоюванню каламутна вода стає прозорою.

б) фільтрування покладено в основу роботи респіратора (мал..30) – пристрою, що захищає легені людини від пилу.
в) Дія магнітом. Залізо має магнітні властивості. Завдяки здатності притягуватися до магніту руду відділяють від піску, глини, грунту.
- Однорідних сумішей?

а) після випаровування води на берегах лиманів залишається сіль, що містилася в ній.

б) дистиляція або перегонка дає змогу очистити природну воду від домішок.

V Узагальнення й систематизація знань учнів:


Вправа 36. ст.40.

План.

1. Дія магнітом на залізні ошурки.
2. Розчиняємо суміш кухонної солі, піску і деревної тирси.
3. Відстоювання тирси від піску.
4. Фільтрування.

5. Випарювання.

VI Домашнє завдання. Опрацювати § 5. Впр. 30, 34.






